Ecole primaire « Joseph LEPERLIER »

192, route du Maniron / 97427 ETANG-SALE

TEL/ FAX 02 62 26 37 08

  Règlement intérieur de l’école

     1 . HORAIRES

Matin : 8h 00 / 11h 30   Après-midi : 13h 00 / 15h 30

     2.  RECREATIONS

Maternelle : 9h 30 / 10h 00 et 14h 20 / 14h 30             

Elémentaire : 9h 40 / 10h 00 et 14h 20 / 14h 30                                                                   

     3. ACCUEIL

En raison des mesures sanitaires les entrées de l’école sont modifiées : les élèves de maternelle  par le portail principal à partir de 7h 50 accompagnés jusqu’à leur classe d’un seul adulte, les élèves d’élémentaire par le grand portail de la cour du bas.  Les enseignants ne sont pas responsables des accidents survenus avant 7h 50 et  entre 11h 30 et 12h 50.
Les enfants ne doivent pas arriver en retard à l’école. Les accès  seront  fermés dès la sonnerie de 8h. 
     4. SURVEILLANCE DES ELEVES

Les parents ou les personnes mandatées doivent signer une décharge lorsqu’ils prennent leur enfant pendant les heures scolaires.

Il ne devra pas être apporté à l’école de couteaux, ciseaux pointus, épingles, bouteilles en verre, pistolets, amorces et, d’une manière générale, tout objet dangereux ou susceptible d’occasionner des blessures. Il est interdit de se livrer dans la cour à des jeux violents ou de nature à causer des accidents.

En revanche, des jeux « calmes » seront vivement encouragés : marelle ; petits jeux de société, corde à sauter, livre à lire… Les consoles électroniques et les jeux de grande valeur sont interdits à l’école.

Si un enfant se blesse, même légèrement, il doit immédiatement prévenir l’enseignant de service.

Toutes les classes vont au réfectoire à 11h 30. 

De 11h 30 à 12h 50, seuls les enfants rationnaires sont sous la responsabilité du personnel communal.

Les cours se terminent à 15h 30. 

L’heure de sortie des classes est fixée à 15h 30.  Les parents qui veulent récupérer leur enfant à 15h 30, doivent l’attendre au portail de l’école.

Les enfants transportés sont surveillés par le personnel communal.

En maternelle les enfants sont récupérés dans les classes.

Pour éviter les brassages dans la cour ou au réfectoire les élèves sont réunis en groupe-classe.

5. RELATION « PARENTS-ENSEIGNANTS »

Tout parent désirant rencontrer un enseignant devra le formuler, par écrit, 48 h à l’avance, sauf cas urgent.

Les parents peuvent rencontrer la directrice, uniquement le lundi (jour de décharge), sur rendez-vous. 

LE PORT DU MASQUE EST OBLIGATOIRE POUR TOUS LES ADULTES DANS L’ÉCOLE ET AUX ABORDS DE L’ÉTABLISSEMENT. 
   6. ABSENCE DES ENSEIGNANTS

   Les absences sont comblées par le volet de remplaçants prévus  par l’inspection. La priorité est donnée au cycle 3. S’il n’y a pas de remplaçant, les élèves sont répartis dans        

   les classes et la  famille est prévenue.  

   En maternelle, en cas d’absence de l’enseignant, l’ ATSEM n’est pas autorisée à garder, seule, les élèves de la classe.


  7. ABSENCE DES ELEVES

L’école est obligatoire. En maternelle, une bonne fréquentation est essentielle. En cas d'absence les parents peuvent prévenir le secrétariat ou un membre de l'équipe pédagogique.  Dans le cas d’une maladie contagieuse, un certificat de non-contagion sera exigé pour le retour de l’enfant en classe.

  8. URGENCE MEDICALE

En cas d’urgence médicale, l’école préviendra d’abord la famille, si c’est possible, ainsi que le médecin traitant s’il est connu et, si la situation l’exige, le 15.

  9. TRAITEMENT MEDICAL

Aucun médicament ne peut être donné à un enfant à l’école, sans un protocole de traitement visé par le médecin scolaire.( Pour les P.S. et M.S. , voir la P.M.I. de l’ Étang-Salé / pour les autres voir le C.M.S. de Saint-Louis avec le Docteur CAVARD). De plus, l’enfant ne pourra prendre seul, un médicament qui lui a été ordonné seulement par le médecin traitant. Cependant, le parent peut venir à l’école, exceptionnellement, pour donner, lui-même, le médicament prescrit à son enfant.

10. PROPRETE

Les poux : les parents doivent vérifier très souvent la tête de leur(s) enfant(s) et traiter immédiatement afin d’éviter l’invasion.

Les ongles : des ongles régulièrement coupés sont le premier gage de propreté de l’enfant. Les extrémités du corps sont la porte d’entrée des microbes et autres germes. Une vigilance particulière des parents est souhaitable sur ce point.

Un drap, une serviette pour les mains ainsi qu’un vêtement de rechange sont demandés en maternelle.

11. ALERTE CYCLONIQUE 

En cas de fermeture de l’école, les parents devront venir récupérer leur(s) enfant(s). Aucun accueil ne sera assuré. Dès la fermeture de l’école, le service de ramassage scolaire est assuré comme d’habitude. Chaque famille renseigne le nom d’au moins 1 personne qui peut venir chercher l’enfant à l’école. 
12. SUIVI SCOLAIRE

Un cahier de liaison ou un cahier de textes est utilisé par chaque enseignant pour la relation avec la famille. L’équipe pédagogique, là aussi, sollicite la vigilance des parents et demande de vérifier quotidiennement ces cahiers où bien souvent des leçons à apprendre y sont inscrites. Les absences sont à justifier sur billets mis à disposition.

13. CIRCULATION DANS L’ECOLE

Dans un souci de protection des enfants, il est interdit à toute personne étrangère au service, de circuler dans l’école.

14. DIVERS

Une distribution de lait, non-obligatoire, est effectuée pendant la récréation du matin.

Toutefois, dans un souci d’équilibrer l’alimentation de l’enfant, il vaut mieux privilégier un bon petit-déjeuner.

Les goûters composés d’aliments trop gras, trop salés ou trop sucrés  seront à proscrire. Les sucreries ne sont pas autorisées.

15. TELEPHONE PORTABLE (loi du 03 août 2018)

L'utilisation des téléphones mobiles est interdite dans l'enceinte de l'école. Cette mesure vise à sensibiliser les élèves à l'utilisation raisonnée des outils numériques et à leur faire pleinement bénéficier de la richesse de la vie collective.

16. TENUE VESTIMENTAIRE

Les élèves doivent porter une tenue vestimentaire correcte et compatible avec toutes les activités scolaires présentes au programme ainsi que les temps de récréation.

                                                                                         


Par l'équipe pédagogique,

                                                                              



La directrice  

                                                                              



HOARAU Isabelle

Règlement intérieur validé le 29/10/2020 au conseil d'école.

