Note explicative – Travaux de mise en accessibilité 
L’objectif concernant le bâtiment comprenant la Maison France Service est de réaliser les travaux de mise aux normes accessibilité et de terminer les travaux au plus tard au mois de novembre 2024.
Pour mener à bien ce projet, il est nécessaire, de mettre en place une zone dédiée au chantier de manière à permettre la réalisation de ces travaux. Par ailleurs, une organisation concernant la circulation des véhicules des parents d’élèves, les bus ainsi que les piétons doive être mise en place.
A partir du 16 septembre 24, une partie de la voie (voir plan en annexe) sera réservé au chantier afin de garantir la sécurité des enfants/parents et permettre d’une part aux entreprises de travailler et d’autre part avoir une zone de chantier pour le stockage des matériaux et la circulation des engins (pelle, camion…). Sauf aléas, il est précisé que la durée globale des travaux est de 3 mois (y compris la période de préparation) 
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Accueil des élèves :
L’entrée habituelle (Est) est réservée aux élèves arrivant en bus. Ils sont accueillis au bus par Nadine et sont acheminés (tracé vert) jusqu’à l’école.  Les 2 emplacements bus (jaune sur la vue aérienne) ne doivent pas être utilisés comme parking voiture.
[bookmark: _GoBack]Les autres élèves, piétons ou véhiculés sont accueillis dans l’école par le portail Ouest (Vivier). Le parking du vivier pourra servir de parking avec un dépose minute (en réflexion).
A 16h, même chose. Seuls les enfants du bus sortent par l’entrée Est. Les autres sortent par le portail Ouest.
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