Mardi 24 mars 2020
Chers parents,
Bonjour. Cette période nous devions travailler en classe sur le thème des animaux avec l’album « Les poussins de Paulette ». Je vous envoie en pièce jointe les photos de l’album pour que vous puissiez lire l’histoire à votre enfant. 
Voici les activités que je vous propose d’effectuer aujourd’hui avec votre enfant :
-Ecriture de la date en cursives (votre enfant a appris à le faire avant les vacances. Merci de lui montrer le modèle lettre par lettre et de vérifier sa façon d’attacher les lettres entre elles).
-Ecoute d’une histoire lue: « Les poussins de Paulette ». Merci de lui lire l’histoire une ou plusieurs fois, de lui poser des questions de compréhension : nommer les animaux et leurs petits, compter combien de poussins a Paulette en tout, combien elle en a et combien il lui en manque à chaque page.
-Apprendre à écrire la lettre b en cursive : b
(Vous pouvez lui montrer le tracé en grand sur une feuille blanche, puis en plus petit, puis sur une ligne )
[bookmark: _GoBack]-Dessin d’une poule (merci de lui montrer comment le faire simplement, sur une feuille blanche),et l’ écriture du mot Poule en cursives. Le P en majuscule car pas encore travaillé, lui faire le modèle lettre par lettre en faisant attention à l’attache du « o » et du « u ».
-Compter de 1 à 10, puis à rebours de 10 à 1
-Montrer avec ses doigts :5, 6,3,2,4,7,1
Si vous pouvez, gardez le travail de votre enfant dans un cahier ou l ensemble dans une pochette pour le ramener en classe lors du retour à l’école. Vous pouvez m’envoyer les productions de votre enfant (mot poule écrit et son dessin).
Merci pour votre coopération ! 
 Cordialement, 
                                                                       S Grondin
