Jeudi  16 Avril 
Dictée du jour : phrase 1 dictée 
Le bateau a fait escale sur une île paradisiaque afin d’effectuer des réparations. L’équipage en profite pour découvrir la faune locale. Ils observent de très beaux koalas.
Corriger le texte écrit d’après le modèle .
Les mots de la semaine :
Mots à savoir orthographier:
Ile- paradisiaque- escale- bateau- soudain- drôle - sorte- tard- koala – animal
Texte  

Chien perdu

Un chien, perdu dans Paris, veut sortir de cette grande ville qui lui fait peur. La nuit vient de tomber.
Les lampadaires s’allument, les fenêtres s’éteignent et les immeubles se vident entièrement de leurs habitants. Ils sortent par milliers. De tous côtés. Les rideaux des magasins se baissent, les portes des bureaux se referment, les serrures claquent, les voitures surgissent des petites rues avoisinantes pour venir s’agglutiner dans la grande avenue qui s’écoule devant Le Chien, lentement, comme un très vieux glacier.
Sur les trottoirs, les piétons marchent à pas saccadés. Ils vont, seuls et silencieux, ou par petits groupes qui parlent à voix basse. Puis les groupes se mélangent, cela devient une foule, et cette foule disparait lentement sous terre, avalée par une caverne noire, grande ouverte sur l’avenue lumineuse. Cet incroyable spectacle redonne du courage au Chien. Il pense que ces gens, comme lui, cherchent à quitter la ville. Il imagine qu’ils ont creusé des galeries souterraines (comme le font les rats) par où l’on peut s’évader, et il décide de les suivre.
Daniel Pennac, Cabot-Caboche, Pocket jeunesse, 2009.



Texte transposé

Chien perdu

Un chien, perdu dans Paris, voulait sortir de cette grande ville qui lui faisait peur. La nuit venait de tomber.
Les lampadaires se sont allumés, les fenêtres se sont éteintes et les immeubles se sont vidés entièrement de leurs habitants. Ils sortaient par milliers. De tous côtés. Les rideaux des magasins se baissaient, les portes des bureaux se refermaient, les serrures claquaient, les voitures surgissaient des petites rues avoisinantes pour venir s’agglutiner
dans la grande avenue qui s’écoulait devant Le Chien, lentement, comme un très vieux glacier.
Sur les trottoirs, les piétons marchaient à pas saccadés. Ils allaient, seuls et silencieux, ou par petits groupes qui parlaient à voix basse. Puis les groupes se mélangeaient, cela devenait une foule, et cette foule disparaissait lentement sous terre, avalée par une caverne noire, grande ouverte sur l’avenue lumineuse. Cet incroyable spectacle a redonné du courage au Chien. Il a pensé que ces gens, comme lui, cherchaient à quitter la ville. Il a imaginé qu’ils avaient creusé des galeries souterraines (comme le faisaient les rats) par où l’on pouvait s’évader, et il décida de les suivre.

Exercices

Jour 1 

Récris ce texte au passé. Les verbes surlignés seront à l’imparfait, les verbes en gras seront au passé composé :
Rencontre dangereuse
Deux chatons marchent dans la rue. Ils tombent nez à nez avec un gros chien à l’air menaçant. Le chien barre la route. Les chats n’osent plus bouger, ils ont très peur. Ils regardent au loin en espérant une aide… Personne ne vient. La rue reste déserte.
Alors, les chats reculent doucement et font demi-tour. Ils partent tranquillement sans se retourner. Le chien reste au milieu de la rue. Ouf ! Le danger est loin ! Les chats entrent dans leur jardin et ils peuvent se coucher sans crainte.


Récris chaque phrase avec le pronom indiqué :
Elles : Maxime a raté le train de 7 heures ; il a pu prendre celui de 10 heures.
Elle : Mes deux frères sont partis au cinéma.
Nous : On a dit au revoir à nos voisins.
Vous : Tu as sali ton manteau neuf.
Tu : À Noël, j’ai eu des beaux cadeaux.


 

