Texte 3:  Jason et la toison d’or (suite)
Au moment où l’Argo passait entre les deux rochers, ces derniers se mirent à se rapprocher. Mais la déesse Athéna, consciente du danger, déclencha une vague énorme qui propulsa le navire vers l’avant. Les rochers se heurtèrent avec fracas une seconde à peine après que l’Argo eut franchi le détroit. Le navire poursuivit son chemin dans les eaux paisibles de la mer Noire.
Au fil de son voyage, l’Argo fit escale, tantôt sur une île, tantôt dans un port. Parfois, les Argonautes étaient accueillis à bras ouverts. Parfois, il leur fallait combattre des ennemis farouches pour pouvoir repartir. Enfin, ils atteignirent le fleuve qui menait en Colchide et jetèrent l’ancre pour la nuit. 
Des taureaux cachant le feu et des dents de dragon
Le lendemain matin, Jason et deux de ses amis se mirent en route vers le magnifique palais du roi Aetès. C’était un roi cruel, qui gouvernait son peuple d’une main de fer. Il vint à leur rencontre, leur souhaita la bienvenue et feignit l’amitié.
« Je suis venu chercher la toison d’or, expliqua Jason. Si je la rapporte à mon oncle Pélias, il me rendra le trône.
· Tu peux prendre la toison, répondit Aetès, qui ne souhaitait nullement en être dépossédé. Mais d’abord, tu devras exécuter les tâches que je te confierai. »
Jason répondit qu’il ferait tout ce qu’il lui demanderait. « Tu devras labourer un champ avec deux taureaux crachant le feu. Puis tu y sèmeras des dents de dragon », ordonna le roi.
A côté d’Aetès se trouvait la fille de Médée, qui était tout ouïe. Elle était tombée amoureuse de Jason dès qu’elle l’avait aperçu et décida d’user de ses pouvoirs magiques pour lui venir en aide. Elle le savait, il ne réussirait jamais seul.
Le soir venu, elle se glissa hors du palais et s’en alla cueillir des herbes magiques dans la montagne. Elle en fit un onguent, qu’elle prépara en récitant des incantations. En secret, elle le remit à Jason, en lui disant de s’en passer sur tout le corps. Il e protègerait du feu craché par les taureaux.
Le lendemain matin, Jason se dirigea d’un pas décidé vers le champ pour y affronter les taureaux. Aetès, Médée, les Argonautes et tous les habitants de la ville étaient venus pour le voir à l’œuvre. Il s’approcha de la grotte où vivaient les taureaux. Ces derniers en sortirent bientôt en poussant un mugissement féroce, crachant le feu, piétinant le sol de leurs sabots de bronze.
[bookmark: _GoBack]Les flammes roussirent le sol tout autour de Jason, mais sans le toucher. L’onguent magique préparée par Médée fonctionnait à merveille. Jason s’approcha tout près des taureaux gigantesques, sauta sur le dos du premier et l’empoigna par les cornes. Puis il contraignit les deux animaux à s’agenouiller, tout en les caressant pour les apaiser. Et il leur passa un licol autour du cou.
La foule ébahie regarda en silence Jason conduire les taureaux à travers le champ et retourner la terre. Il travailla toute la journée, labourant dans un sens, puis dans l’autre. Aetès, furieux de la réussite de Jason, lui remit alors un casque rempli de dents de dragon.

QUESTIONS
Réponds à ces questions dans ton cahier (bleu):
1. Où Jason et ses compagnons firent-ils escale après avoir longé le fleuve?
2. Comment s’appelle le roi de Colchide que les Argonautes rencontrent quand ils sont au terme de leur voyage ?
3. Quel épreuve propose-t-il à Jason en échange de la toison d’or ?
4. Qui tombe alors amoureuse de Jason et qui est-elle ?
5. En quoi va-t-elle aider Jason ?
6. Comment se termine cet épisode ?
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