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Adopté par le conseil d’école le vendredi 08Octobre 2021. 
PREAMBULE : Ce règlement intérieur répond aux exigences du règlement départemental qui est établi en application de l’article R411-5 du code de l’éducation. Le règlement de l’école PRIMAIRE ALEXIS DE VILLENEUVE constitue un contrat entre l’élève, la famille et l’école. L’inscription dans l’école rend obligatoire le respect de ce contrat. Les articles nommés ci-dessus sont spécifiques au fonctionnement de l’établissement. D’autres articles applicables dans l’établissement sont précisés dans le règlement départemental 2015 (circulaire n° 2014-088 du 9-7-2014, www.education.gouv.fr)
Article 1 : ADMISSION ET INSCRIPTION
Dispositions communes école maternelle – école élémentaire

Pour une bonne gestion des élèves et des familles, les numéros de téléphone corrects et actualisés doivent être transmis à la directrice. L’école ne pourra être responsable si l’information n’a pu être donnée en temps voulu.

Il est conseillé de garder les enfants malades à la maison.

Pour l’enfant qui sera malade durant la journée scolaire, l’école s’efforcera de prévenir les parents. En cas de nécessité, la directrice alertera les services d’urgence en composant le 15.

La prise de médicaments est interdite à l’école sauf autorisation du médecin scolaire (pour un traitement médical) ou PAI (circulaire n°2003-135 du 8 septembre 2003).A titre d’information,  un PAI allergie alimentaire  sera à fournir pour toute situation d’allergie ( cf note mairie).
Un enfant malade qui ne peut participer à une sortie pédagogique sera réparti dans une autre classe et l’information  sera transmise à la famille.

Un enfant malade pendant le temps scolaire doit rentrer chez lui.
Pour toute récupération d’enfants au cours de la journée scolaire, il est obligatoire de signer une décharge. 
L’école sera exemptée de toute responsabilité à ce moment là.
Article 2 : FREQUENTATION ET OBLIGATIONS SCOLAIRES

2 .1 L’école élémentaire   
· Fréquentation : La fréquentation de l’école est obligatoire dès 3 ans (conformément aux articles L.131-1 et L.131-5 du code de l’éducation). Les parents doivent informer obligatoirement l’école de l’absence de leur enfant le matin avant 8 h 30. En cas de maladie contagieuse un certificat médical sera demandé pour la reprise des cours. Pour toute suspicion de maladie contagieuse (gale, impétigo) les parents seront appelés pour avis médical.  Pour toute absence, un billet d’excuse doit être présenté obligatoirement au professeur de la classe concernée. 
Les seuls motifs d’absence réputés légitimes sont : maladie de l’enfant, maladie transmissible ou contagieuse d’un membre de la famille, réunion solennelle de la famille, empêchement résultant de la difficulté accidentelle des communications, absence temporaire des personnes responsables lorsque les enfants les suivent. 1 journée d’absence = 2 demi journées comptabilisées.

L’école ne   fournira pas de leçons  aux élèves absents  (pour voyage loisirs sur le temps scolaire)) sauf pour raison médicale sur demande des parents .
· Les horaires : Les cours ont lieu : les lundis, mardis, jeudis, vendredis de 8h00 à 11h30 et de 13h00 à 15h30. Le portail blanc ouvrira à 7h50 le matin, à 12h50 l’après-midi.  
· Toutes les entrées dans la cour de l’école et les sorties hors de l’école doivent se faire obligatoirement par le portail blanc. L’école ne sera pas responsable des accidents qui seraient dus au passage par le portail vert, réservé uniquement aux personnels.

· A la sonnerie de 7h50, un personnel de l’école (surveillante ou professeur) ouvrira le portail afin de faire entrer les élèves. Par mesure de responsabilité et de sécurité les parents n’ouvrent pas le portail.

· Par temps de pluie, les parents peuvent entrer dans l’école avant 7h50. Les enfants de la maternelle seront alors sous la responsabilité de leur parent, les enfants de l’élémentaire non accompagnés seront sous la surveillance d’un personnel.

Une fois dans la cour les élèves ne peuvent en ressortir.

Face au plan Vigipirate,  les portails seront fermés à 8h et à 13h. Les élèves commencent à travailler à 08h 00.

Les retards ne sont pas autorisés. Un signalement accompagné d’une équipe éducative sera fait à l’inspection et à la mairie , après plusieurs absences dues aux  retards récurrents.
 Une fois le portail fermé l’école  refusera  un élève  le matin, sauf cas de force majeur (accident, retard de bus) .  Il est strictement interdit à un parent de faire sauter  le portail à son enfant. L’école se décharge de toute responsabilité en cas d’accident.
2.2  En maternelle, les parents accompagnent leur(s) enfant(s) et les déposent devant la classe le matin avec l’enseignant et les récupèrent le soir devant la classe. Sans autorisation écrite du parent, les personnes non autorisées ne récupèrent pas les élèves. Une pièce d’identité sera demandée.  

2.3 Relation école-famille : A 7h50, les enseignants accueillent les élèves et sont responsables d’eux à ce moment là. Il est vivement conseillé aux parents de ne pas tarder dans la cour de l’école.  Les discussions devant les classes maternelles sont interdites le matin. Pour toutes informations il est obligatoire de prendre rendez-vous. En cas d’urgences, privilégier les mots écrits ou l’appel téléphonique(0262501285) ou le mail de l’école ce.9740460g@ac-reunion.fr .
Article 3 : VIE SCOLAIRE

3-1   DISPOSITIONS GENERALES

Le respect des élèves, du personnel et des familles est obligatoire dans l’enceinte de l’école.  Il est interdit à tout parent de régler directement quelque conflit que ce soit, avec les élèves ou avec tout autre adulte, dans la cour de l’école ou devant l’école. La gestion des conflits se fait avec l’enseignant concerné et la directrice, si besoin il y a.   Les représentants des parents d’élèves  ne gèrent les conflits ni avec le personnel de l’école, ni au domicile du personnel et inversement. L’école ne gère pas les conflits de l’extérieur. Le personnel se doit de garder son droit de réserve (ce qui se passe à l’intérieur de l’école ne doit absolument pas être divulgué ; la confidentialité est de rigueur). L’enseignant reste responsable de ses élèves à l’école, il est le référent pour toute information. Tout manquement à cette règle fera l’objet de rapports écrits transmis à la hiérarchie concernée et un dépôt de plainte pourra être fait, éventuellement, au niveau de la gendarmerie nationale. Tout parent irrespectueux envers le personnel de l’école se verra interdire l’accès à l’établissement).
3-2 Prévention au harcèlement moral : (Le harcèlement moral est une violence répétée qui peut être verbale, physique ou psychologique. Lorsqu’un enfant est insulté, menacé, battu, bousculé ou reçoit des messages injurieux à répétition, on parle donc de harcèlement. cf. protocole site du ministère). Le harcèlement moral est interdit à l’école  et puni  par la loi. Une information devra être transmise obligatoirement à l’école pour toute suspicion de harcèlement afin de trouver en collaboration étroite avec les familles, des solutions éducatives adaptées pour que chaque élève puisse être en sécurité dans l’établissement
· Le protocole pour : 

· Celui qui harcèle : 1) convocation des familles 2) temps de réflexion (fiche de réflexion) pendant la récréation 3) Transmission d’un rapport à l’inspection.
· Le témoin complice  du harceleur : 1) convocation des familles 2) temps de réflexion (fiche de réflexion) pendant la récréation 3) Transmission d’un rapport à l’inspection.

Une exclusion pourra être prononcée en accord avec l’IEN.
Les manquements au règlement intérieur de l’école, et en particulier toute atteinte à l’intégrité physique ou morale des autres élèves, des enseignant(e)s ou à tout personnel de l’école peuvent donner lieu à des réprimandes ou des sanctions (notamment des avertissements) qui sont portées à la connaissance des familles. Une plainte pourra être déposée à l’Inspecteur de l’Académie et à la gendarmerie.
3-3 SANCTIONS- ET RECOMPENSES
L’école valorisera les efforts des élèves, fournis tout au long de l’année, par des récompenses.
L’école sanctionnera toute attitude insolente et irrespectueuse . 
3-4   DISPOSITIONS PARTICULIERES
· Le port de signes (voile, croix, tout objet religieux…) ou de tenues par lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit.

· Sont interdits également : 

            -Les jeux électroniques ; les téléphones portables
-Les livres (type livre de combat), les brochures, imprimés qui ne servent pas à l’enseignement et dont   l’usage n’a pas été recommandé par l’enseignant (e)

- Tout type de jouets personnels (les bracelets élastiques en maternelle)
-L’usage du chewing-gum (interdit par arrêté ministériel)

- Les animaux de compagnie 

- Le couvre chef (tout objet couvrant intégralement les cheveux, à l’exception de la casquette obligatoire  pour le 
sport.)
- les objets tranchants

Tout objet gênant les apprentissages ou qui engendre des conflits seront confisqués. 
L’action du projet d’école « Equilibrer son alimentation à travers le petit déjeuner » vise à réduire les excès alimentaires et à favoriser la prise du petit déjeuner le matin à la maison. Aussi, pour les lundis et jeudis, seul un fruit ou  une compote ou un légume seront acceptés. Pour les mardis et vendredis seul un fruit ou une compote ou un légume ou un biscuit sec seront acceptés. Il n’y aura pas de goûter les après-midis.   
D’autres part, les bonbons salés, les sucreries (pastilles, dragées, etc.) les boissons avec paille, les boissons trop sucrées, les letchis, les longanis et les boissons gazeuses , les pains de mie, pains au chocolat, pizza , barres de céréales sont interdits.

Il est vivement conseillé de ne ramener qu’une bouteille d’eau.

· Les bagarres et les jurons sont interdits dans l’école. 

· Le personnel n’est pas responsable des vols, des pertes d’objets et de bijoux. Tout bijou ou bijou considéré dangereux par l’enseignant sera confisqué.
· Il est possible de fêter les anniversaires à l’école, cependant afin de respecter la sécurité alimentaire des produits (circulaire n°2002-004 du 3-1-2002), ne seront acceptés que les cakes sous emballage.

Article 4 : USAGE DES LOCAUX – HYGIENE ET SECURITE

L’ensemble des locaux scolaires est confié à la directrice, responsable de la sécurité des personnes et des biens.

Aucun matériel de nettoyage ne doit traîner dans l’enceinte de l’école.  Le nettoyage des locaux doit se faire toujours après les heures d’enseignement. Il est strictement interdit de stocker les produits d’entretien dans les classes. Un rangement hors de la portée des enfants est prévu pour cela. Les seaux et les peintures ne doivent pas être lavés dans les lavabos des élèves.
Tous dangers et détériorations constatés dans l’établissement et nuisant à la sécurité des élèves et des personnes doivent être renseignés dans le registre de sécurité et de santé au travail disponible au bureau.

L’accès au sein de l’établissement est interdit à toute personne qui ne présente aucun lien avec la vie pédagogique et éducative de l’école. Il est obligatoire d’informer la direction pour toute intervention dans l’établissement pendant le temps scolaire. L’accès pourra être refusé à toute personne qui ne respecte pas ce point.

Il est interdit de fumer dans l’enceinte de l’école.
3 exercices d’évacuation incendie sont mis en place dans l’année scolaire.

PPMS : Des exercices d’évacuation pour risque naturels et technologiques, (fumée, TMD), EMD (évènement météorologique dangereux, et attentat (intrusion extérieure- bombe) sont mis également en place dans l’année scolaire.

Si l’école est concernée par ces risques, les élèves et le personnel sont mis à l’abri. Les parents n’interviennent pas dans l’école et restent à l’écoute des informations. 

Article 5 :   SURVEILLANCE

Pendant les cours, les élèves ne doivent pas quitter la classe et, les départs urgents aux toilettes doivent se faire sous la surveillance visuelle d’un personnel disponible, de l’école.

· A la sortie de 15 h 30, les enseignants des classes élémentaires raccompagnent leurs élèves au portail blanc. Les parents doivent obligatoirement récupérer leur (s) enfant(s) de l’élémentaire au portail blanc. L’enseignant (e) est dégagé de toutes responsabilités à ce moment-là. Un retard exceptionnel sera signalé à la directrice afin que l’(les) enfant(s) concerné(s) reste (ent) à l’intérieur de l’école.

Les horaires d’entrée et de sortie doivent être respectés par les élèves mais aussi par les enseignants, les parents, le personnel communal.

· Il est demandé aux parents d’informer obligatoirement l’école pour toute absence et retour de leur (s) enfant (s) pour l’après-midi.

La surveillance des élèves durant l’interclasse du midi relève de la responsabilité du maire représenté par le personnel communal. Un élève faisant preuve d’inconduite au restaurant scolaire fera l’objet, par les personnes chargées de la surveillance, d’un signalement à la directrice. Le rapport sera transmis au maire qui pourra prononcer une exclusion temporaire.
Article 6 : CONCERTATION ENTRE LES FAMILLES ET LES ENSEIGNANTS

Les parents sont invités à signer le LSU (livret scolaire unique en élémentaire), le livret de suivi (en maternelle de leur(s) enfant(s) à chaque fin de trimestre.

Article 7 : DISPOSITIONS FINALES

Le règlement intérieur des écoles maternelles et des écoles élémentaires publiques est établi par le conseil d’école compte tenu des dispositions du règlement départemental. Il tient compte également des activités scolaires pratiquées dans l’école.

Il est approuvé ou modifié chaque année lors de la première réunion du conseil d’école. Il est affiché dans l’école et remis aux parents.

Une copie sera adressée à l’Inspectrice de circonscription.

L’enseignante
            Signature de(s )l’élève(s)


   Signature des parents 
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