Des  idées simples pour rire en famille et détendre l’atmosphère

Je vous propose une liste d’activités à faire en famille pour permettre de détendre l’atmosphère en ces temps difficiles de confinement. Fous rires garanti !!!

-« Je te tiens, tu me tiens par la barbichette, le premier qui rira fera une grimace » 
 2 enfants se placent de face et se tiennent le menton et chantent ensemble la formulette. A l’arrêt, celui qui rit devra faire la grimace.
-Une partie de chifoumi (pierre, feuille, ciseaux)

-Le jeu du pigeon vole : chacun place son index dans la main ouverte de l’adulte, qui dit une phrase du genre : « avion vole » Il faut alors retirer l’index de la main qui va se refermer. Le perdant est celui dont l’index a été attrapé. A l’inverse, si la phrase est loufoque du genre « marmite vole » le ou les perdants sont ceux qui ont enlevé leur doigt.

-Trouver des rimes :
Par exemple, trouver des rimes avec les prénoms des copains/ copines en fonction d’une phrase exemple (par exemple, Zoé aime le café, Maélys aime le pain d’épice, ou Noa a peur des chats, Mélodie a peur des souris, ou encore Margaux est un escargot, Nathan est un serpent…),
-Inventer des phrases : « ça se peut ou ça se peut pas ? »  Pour inventer des phrases loufoques. Voici un petit assortiment, laisser parler votre imagination:

Une pluie de frites, ça se peut ou ça se peut pas ?
Un lit qui fait des bisous à l’armoire, ça se peut ou ça se peut pas ?
Une souris qui se marie avec un rhinocéros, ça se peut ou ça se peut pas ?

 -Regarder des vidéos drôles sur internet, ou des films comiques
-Raconter des histoires drôles 
-Jouer au jeu des bêtises.
On commence chaque phrase par “Espèce de…” et trouver la bêtise la plus marrante à dire à l’autre (gros mots interdits).
Exemple : Espèce de tranche de pâté en croûte ! Espèce de tarte aux crottes de nez ! Espèce de bœuf qui pète !
L’idée est de permettre le défoulement par le recours au  « jouer ensemble ».: 

-Jouer avec les verbes. Ce jeu est idéal par paire. L’un des deux joueurs dit à l’oral ou écrit sur une feuille 4 ou 5 verbes. L’autre joueur doit composer une phrase contenant tous ces verbes. Cette phrase peut être fantaisiste, rigolote mais elle doit être cohérente.
-Un rituel matinal de vitalité. Ce rituel de mise en route matinal est court et simple :

· Tout le monde se redresse.

· Tout le monde s’étire au maximum de partout.

· Tout le monde écarte les épaules et bombe le torse.

· Tout le monde prend une profonde inspiration puis expire longuement.

· Tout le monde sourit comme à l’annonce d’une très bonne nouvelle.

· Tout le monde dit “yes !” en faisant le geste avec le bras (poing serré, coude plié et geste du bras du haut vers le bas).

-Inventer des mots en mélangeant deux mots, plus difficile avec 3 mots : des noms de pays, de villes, de personnes, de fruits, de métier, de fleurs…
Exemple : Maurice et Reunion = Maurnion
                 Tampon et Cilaos= Tanlaos
                 Cerise, pomme, banane : Cerpoba, Ceripomba…
A vous d’imaginer la suite
19. L’histoire “Heureusement, malheureusement”. ( Se joue à 2 ou à plusieurs)
L’histoire commence avec un événement heureux. Puis on enchaîne un événement malheureux. Mais, heureusement, un nouvel événement heureux va venir sauver cet événement malheureux. Malheureusement, un autre événement malheureux survient et risque de gâcher cet événement heureux. Heureusement, un événement heureux arrive in extremis pour rattraper cette mésaventure. Malheureusement, un nouveau malheur se produit. Heureusement, un autre événement heureux évite la catastrophe. L’enfant peut alterner les phrases commençant par Heureusement et Malheureusement jusqu’à ce que l’histoire se termine par une fin heureuse de son choix
.Des défis en famille : un membre de la famille peut lancer un défi aux autres membres. Par exemple, l’un construit un modèle en Kapla et lance le défi aux autres membres de reproduire exactement ce modèle.

