Bonjour, nous travaillons sans relâche depuis quelques jours afin de respecter au mieux la continuité des apprentissages à la maison.
Je vous donne les 2 fichiers dans lesquelles les enfants sont habitués à y faire leurs activités. Il faut compléter les fichiers au crayon noir. Aidez au mieux votre enfant en lisant les consignes plusieurs fois si nécessaire. N’hésitez pas à insister sur les sons à étudier. Surtout prenez votre temps. Je sais que cela implique beaucoup de patience mais n’oubliez pas que votre enfant est aussi en stress par cette situation. 

Ils doivent faire une page par jour dans le fichier de mathématiques. Donner leur des objets à manipuler pour les maths (grains de haricots ou maïs)

Pour le Kimamila, je vous enverrai par mail les pages sur lesquelles travailler. Consulter régulièrement votre mail. Je communiquerai avec vous par ce biais. 

Mon mail : fany.riviere@gmail.com et mon gsm : 0662 07 79 95

J’ai aussi préparé quelques pages de travaux ludiques, jeux, coloriages….

Le site : jeux éducatifs propose des jeux de mathématiques et de français. Les enfants connaissent ces jeux sur lesquelles ils travaillent déjà en séance d’informatique. 
Cependant évitez qu’ils soient trop longtemps sur les écrans. Je sais que ce n’est pas simple mais il y a aussi des jeux de société, des histoires à raconter….
Je mets aussi quelques feuilles pour qu’ils puissent dessiner. Bon confinement. Prenez soin de vous et de mes petits enfants qui me manquent et a qui je fais un big câlin et un gros bisou.
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ette grille :

ve les 8 mots cachés dans ¢

Retrou

GATEAU

POETE
PLUME
MUSIQUE

FARCEUR
CAPTURER
SORCIER
POTION





