Florence Crubillé, maîtresse E
Enseignante spécialisée RASED Saint Louis,
Florence.Crubille-Blardat@ac-reunion.fr
                                                                              
Chers parents,
Je suis ou j’ai suivi votre enfant au cours de sa scolarité pour des difficultés d’apprentissage. Je vous envoie ce mail pour vous informer que les enseignants du RASED continuent à travailler avec les enseignants de l’école. Je sais également que vous ne disposez pas tous des outils pour vous permettre de mettre en place la continuité pédagogique en cette période de confinement. Je me tiens également à votre disposition pour vous apporter mon aide.

Quelques petits conseils pour la mise en place de la continuité pédagogique :
· Essayer de mettre en place un rituel de travail avec des horaires précis
· Essayer de mettre en place un environnement favorable à la concentration (éviter le bruit, la musique, la télévision allumée sauf si le cours est à la télé…)
· Varier et alterner les activités : des apprentissages, du travail écrit sur feuille, ordinateur…, des lectures, faire du sport, chanter, faire des jeux de cartes, des jeux de société, faire des ateliers cuisine avec vos enfants, des temps calme.
· Poursuivre le quart d’heure de lecture mis en place à l’école. Pendant 15 min, toutes les personnes de la maison lisent un livre (BD, livre de cuisine, album, roman, journal, poésie..)
· Encourager et valoriser votre enfant.
· Essayer de rester calme.
· Faire ce qui est essentiel : lecture/écriture/ math : Le but de la continuité pédagogique est de garder le lien de votre enfant avec l’école et de conserver les acquis (afin que votre enfant n’oublie pas ce qu’il a appris à l’école)
· Ne pas hésiter à demander de l’aide à l’enseignant de la classe ou à moi-même (en me contactant via ma boite mail Florence.Crubille-Blardat@ac-reunion.fr)

Pour les familles qui n’auraient pas d’imprimante, pas d’ordinateur :
Le rectorat de la Réunion a mis en place des émissions de webtélé pour les élèves de maternelle, de CP et CE1. Vous pouvez les voir en replay en cliquant sur le lien ou en copient le lien dans la barre d’outil.
Il est possible de les voir à partir d’un téléphone, d’une tablette ou d’un ordinateur.
Les émissions La maison de lumni sur France 4 sont également intéressantes.

Emission de webtélé Réunion pour les élèves de CP/CE1 à voir en replay :
https://la1ere.francetvinfo.fr/reunion/retrouvez-cours-interactifs-complementaires-proposes-rectorat-reunion-1ere-817468.html
Lundi : 1 vidéo lecture CP/ 1 vidéo pour les élèves de Maternelle
Mardi : français CE1
Jeudi : math CP/ 1 vidéo pour les élèves de maternelle
Vendredi : math CE1

Sur le blog de l’école, il y a un dossier RASED, j’essaierai d’y ajouter quelques documents pour vous aider dans la mise en place de la continuité pédagogique et quelques activités pour alterner périodes de travail et périodes de jeux.

N’hésitez pas à me poser vos questions, à me faire part de vos difficultés avec votre enfant. 
Pour cela, envoyez-moi un mail contenant votre nom, le nom de votre enfant et le numéro de téléphone auquel vous souhaitez que je vous rappelle.
[bookmark: _GoBack]Une fois votre mail envoyé, je vous recontacterai par mail ou par téléphone dès que possible.

Prenez soin de vous et de votre famille,
Florence Crubillé,
 Florence.Crubille-Blardat@ac-reunion.fr

 


