BILLY
Il s’appelle Billy et il est rond. C’est comme ça. Il y en a qui sont longs, fins, gros, tordus… Billy lui, est rond. « Chacun est comme il est », dit Madame Bertholud, la  gentille directrice de l’école où est Billy. Il est à l’école tous les jours de la semaine. Pourtant ce n’est pas toujours drôle pour lui. 
A chaque récréation, il reçoit des coups de pied, des coups de tête, et personne  ne fait rien. Billy a le cuir solide mais tout de même, tu te rends compte ? Ça te plairait  toi ? Une seule élève a de l’affection pour lui : Zineb. Ils arrivent toujours ensemble à  l’école et c’est elle qui l’accompagne sur la cour. 
Parfois, elle enfile des gros gants lisses et se met entre les poteaux pour éviter que Billy ne se cogne quand il a reçu un coup de pied qui l’envoie vers le but. 
Quand Zineb parvient à bloquer Billy dans ses gants tout doux, il se sent  merveilleusement bien. A l’abri des pieds et des têtes des avants-centres ou des  défenseurs. Il est amoureux d’elle, c’est sa gardienne préférée… 

1) Qui est Billy ?
2) Surligne dans le texte des phrases, des expressions ou des mots qui t’ont permis de trouver la réponse.
