École: La reprise après le confinement
Confinés à la maison à cause du coronavirus, les parents font l'école à la maison depuis le 17 mars. 

Après une certaine “euphorie” du début suite à cette annonce, et un temps de mise en place, d’organisation entre les parents et les établissements scolaires pour poursuivre une forme d’enseignement à distance, une nouvelle vie a commencé avec de nouveaux repères, un rythme particulier, une cohabitation parfois difficile. Pourtant, l'école à la maison pourrait se terminer, au plus tôt le 18 mai pour les parents volontaires et de façon échelonnée. Il faut donc se préparer à la reprise.
La fin de l'école à la maison : les plus et les moins

 Au fil des semaines, l’enthousiasme des débuts a pu retomber, la patience des parents mise à rude épreuve (les parents ne sont pas des enseignants… enseigner est un véritable métier et on ne peut pas s’improviser expert et pédagogue !).
Les bonnes résolutions du début ont pu s’effilocher au fil du temps : les séances de sport quotidiennes se sont raccourcies, le temps dédié aux études également.

Les rythmes peuvent également avoir “glissé” : on a pu petit à petit laisser dériver les horaires 
(on se couche et se lève plus tard…). 
Le temps autorisé pour aller sur les écrans, maîtrisé en début de confinement, s'est peut-être allongé...

Cependant, quel que soit le rythme de votre enfant pendant l'épidémie, il faut se préparer au retour en classe “ classique ”.Préparer son enfant aux avantages à retourner à l'école normale
Le mieux est d’expliquer le plus simplement possible aux enfants la situation en insistant sur tous les avantages de cette reprise scolaire. ( retrouver ses copains, son enseignant, le professionnalisme de son maitre, sa maitresse…Si vous choisissez de l’envoyer à l’école pour de multiples raisons (reprise de votre travail, besoin de souffler…), il vous faudra montrer de l’enthousiasme à le faire sinon votre enfant ne comprendrait  pas. Il ne suffira pas de dire : 
« C’est comme ça, c’est obligé ».
Prenez un temps pour en parler avec lui,, évoquez les mesures barrières qu’il devra respecter, et rassurez-le en lui disant que tout est fait pour qu’il se sente en sécurité.
Plutôt que de vivre et faire vivre aux enfants l’école comme une “obligation” et une contrainte, nous devons encourager leur désir d’apprendre. Ceux-ci sont naturellement curieux et ce depuis leur plus jeune âge, nous devons donc susciter et encourager cette curiosité.
Et si vous-même devrez reprendre votre travail, vous comprenez qu’il ne sera nullement motivé si vous-même vous ne l’êtes pas !


Renouer avec l'attention, la discipline et les exigences scolaires
En temps normal, la fin d’année scolaire est une période de relâchement…, il y aura sûrement un peu d’excitation à reprendre l’école, mais très vite professeurs et élèves vont retrouver leurs rituels, leur rythme. Tout devrait se faire de manière très naturelle. 
Les enfants pour lesquels cette fin d’année scolaire est charnière - je pense notamment aux CM2 qui entrent en 6ème - ont conscience qu’il faudra être sérieux en cette fin d’année particulière pour ne pas être perdus.
- En ce qui concerne la discipline exigée à l’école, elle n’est pas forcément la même que celle demandée à la maison. De nombreux parents s’en sont rendu compte pendant le confinement, qu’ils n’ont pas le même “poids” que les enseignants. 




Beaucoup de parents ont entendu : “ mais la maîtresse, elle ne fait pas comme ça ! ” ou “ le maître lui me laisse écrire comme ça ! ” ou encore “ avec ma maîtresse je peux utiliser le dictionnaire ! ”…
 Mais, vous pouvez néanmoins faire confiance à vos enfants et aux enseignants pour reprendre rapidement leurs marques en matière de discipline et d’attention”.

Quant à la remise à niveau, si vous avez réussi à travailler régulièrement avec les enfants, il est inutile d’en faire plus avant la rentrée. Tous les professeurs ont continué à envoyer du travail aux élèves et/ou à faire une classe virtuelle…
Cependant, si pour diverses raisons, vous avez plus ou moins abandonné le “rythme scolaire”, parlez en à son enseignant à la reprise qui adaptera le travail en rattrapant un minimum ce qui n’aura pas été fait, avec votre aide bien entendu !
Ne pas mettre votre enfant sous pression
Cette année scolaire a été spéciale pour tous. Sans compter l'ambiance générale anxiogène 
(sortie règlementée, rester chez soi, travailler à la maison...) Les professeurs en ont pleinement conscience. Il y aura donc une bienveillance toute particulière de leur part au moment de la reprise. Il serait inutile et contre-productif de mettre la pression à votre enfant 
Il faut également remettre du sens sur les études pour les plus grands : il faut expliquer à votre grand, l’intérêt (son intérêt) de reprendre les cours et d’apprendre. Lui faire comprendre qu’il ne travaille pas pour vous  mais pour lui. Il faut l’aider à faire le lien entre ses envies d’avenir et les matières enseignées. Il faut l’aider à donner un sens aux efforts qu’il doit fournir à l’école et ses projets de vie, son avenir.
Anticiper la reprise
Quelques jours avant de retourner en classe, en tant que parents, vous pouvez mettre en place un certains nombre de choses pour une reprise en douceur. Parmi lesquelles : 
·  Préparer le matériel scolaire (qui a dû un peu s’éparpiller dans la maison, ou s’abîmer au cours du confinement) avec votre enfant. Vous pouvez également acheter quelques nouvelles fournitures pour marquer cette “rentrée très spéciale ” (une nouvelle trousse, des crayons et stylos… si nécessaire) 
· Aller en promenade jusqu’à l’école pour vous familiariser à nouveau avec le trajet, et revoir le bâtiment scolaire ;

·  Contacter ses camarades de classe histoire de renouer les liens scolaires et sociaux... 
· Reprendre un horaire strict de lever et de coucher (avec le rituel) comme en “temps d’école” 
· Échangez avec votre enfant sur ses craintes, ses angoisses, ses interrogations ;

· Etre très à l’écoute de ses réactions et ses éventuels symptômes (troubles du sommeil, de l’alimentation, du comportement). 

· Le jour J : rentrée en pratique

· Préparez tout la veille (cartable, vêtements…) 
· Prévoyez de prendre du temps le matin pour se préparer sans stress et dans une ambiance détendue (le rythme du confinement était différent et on pouvait passer une heure au petit-déjeuner…ce qui ne sera plus le cas) ;

·  Organisez-vous pour accompagner votre/vos enfant(s), sans courir en prenant du temps pour le trajet et pour le temps de séparation (n’oubliez pas que vous allez passer d’un contact et d’une présence 24h sur 24 à une séparation toute une journée !) 
· Prévoyez idéalement de venir chercher votre enfant le soir après l’école pour écouter ses impressions, ses commentaires et accueillir ses émotions. Il y aura sûrement un peu de 
stress, mais pour la plupart, cela devrait se faire dans la joie ! 
Après des semaines enfermés chez eux, les enfants seront pressés de retrouver leurs copains, mais aussi leur enseignant et l’ambiance de la salle de classe 
Mon enfant ne veut pas retourner à l'école, que faire ? 

Il est tout à fait normal qu’un enfant puisse ne pas avoir envie de retourner à l’école, et manifeste une certaine anxiété. Néanmoins, cette situation devrait être rare car les enfants ont besoin, comme nous adultes, de retrouver des interactions sociales. Ils ont hâte de retrouver leurs copains et copines. 
La reprise de l’école après une longue période à la maison, peut générer du stress. Il peut y avoir un peu de timidité à retrouver ses copains ou son enseignant  qu’on n’a pas vu depuis longtemps. Il peut y avoir de la peur liée au fait d’avoir “ tout oublié ” et de ne plus savoir travailler.
Rassurez votre enfant en lui disant que tous ses camarades vont se retrouver dans cette situation, et que son professeur a bien conscience de tout cela. La reprise des apprentissages va se faire en douceur. Pour les plus petits, la reprise signifie aussi se séparer de nouveau de papa et/ou maman avec, qui on est resté collé pendant plusieurs semaines.
 Mais il faut aussi ne pas trop rassurer. En effet, cela pourrait avoir un effet inverse à celui escompté car trop le rassurer lui transmet finalement le message qu’il a raison de s’inquiéter. 

En résumé, faites confiance à votre enfant, renforcez-le quand il réagit avec courage et concentrez-vous sur les actions à mettre en place pour l’aider à gérer son stress et l’accompagner dans cette période très particulière.


                                                                                                       Bon courage à vous !!
