Comment deviner l’âge d’une personne ?


Ce tour de magie utilise les mathématiques basiques pour un effet efficace. Ce tour est  réservé aux enfants assez grands  pour faire ces opérations seuls ou avec l’aide des parents. Si vous vous débrouillez bien, les enfants seront épatés et vont le reproduire avec d’autres copains.
Pour cela il vous faut : une feuille et un crayon

Comment procéder ?
Demander un volontaire pour participer à ce tour. Donnez-lui la feuille et le crayon et demandez-lui de faire une petite opération :
- écrire son âge
- multiplier par 3
- ajouter 6
- diviser par 3
Ensuite la personne vous donnera le résultat et vous retirerez  2 de ce nombre. Et voilà, vous obtenez son âge.

Le tour du nœud presque impossible

Ce tour est tellement simple que vous n’avez pas besoin de vous entrainer avant.
Ce qu’il faut : juste un bout de corde

Comment procède-t-on ?
Donnez la corde à un volontaire et demandez-lui de tenir une extrémité dans chaque main. Dites lui de faire un nœud sans lâcher les mains. Le cobaye va essayer et n’y arrivera pas. 
A vous maintenant de montrer que c’est possible. Croisez les bras avant de prendre les extrémités de la corde dans chaque main. Ensuite décroisez les bras sans lâcher la corde. Le nœud se fera tout seul.  C’est magique !!
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La magie noire

Rien que le nom, cela  devrait vous plaire. Pour ce tour de magie, vous aurez besoin d’un complice. 
Pour commencer, il vous faut placer sur une table une dizaine d’objets de votre choix : une trousse, une gomme, un stylo, une paire de ciseaux…
L’impératif est que vous devez avoir 2 objets noirs (feutre, crayon ou autre…)

Comment procède-t-on ?
Annoncez à votre public que, grâce à vos dons de magicien, vous êtes capable de deviner l’objet qu’ils auront choisi pendant que vous serez dans une autre pièce. Votre complice, lui, reste évidemment dans la pièce. C’est lui qui sera le « questionneur » quand vous entrerez à nouveau. Il vous demandera : «  Avons-nous choisi … ? » et il citera l’un après l’autre différents objets qui n’ont pas été choisis par l’assemblée.
« Avons-nous choisi un dé ? Non ! Un verre ? Non ! Un livre ? Non ! Un gâteau ? Non… »
À chaque question vous répondrez «  non ». Finalement le complice citera l’objet choisi par l’assemblée et là vous répondrez « Oui ! »
Comment ça marche ?
Tout le travail repose sur l’assistant. Il va désigner les objets un par un mais avant d’arriver à l’objet que le magicien doit trouver, il va d’abord désigner un objet noir. Du coup le magicien saura que le suivant sera le bon. Si l’objet choisis est un objet noir, ce sera donc le deuxième objet désigné qui aura été choisi .Futé non ?
Vous pouvez bien sûr échanger les rôles et devenir l’assistant pendant que le complice devienne le  magicien et sort de la pièce. Pour éviter que le public ne devine votre stratagème, vous pourrez cette fois-ci, avant l’objet à deviner, en citer un de couleur blanche.
Le magicien bien entendu à chaque objet désigné peut faire une petite mise en scène… Après deux « prestations » prétextez une intense fatigue, due à l’extrême concentration que nécessite ce tour de magie, afin que personne dans le public ne devine votre truc. À ne jamais dévoiler, même après le spectacle !
Le gobelet qui flotte

Annoncez à votre public que le gobelet que vous tenez  à deux mains va se mettre à flotter des que vous allez le lâcher en ouvrant les doigts. Vous vous concentrez et ouvrez vos doigts, écartez la main et face à vos spectateurs, le gobelet flotte entre vos mains !!

Ce qu’il faut : Un simple gobelet en plastique ou en carton

Comment ça marche ?
Avant de faire le tour, il faudra préparer le gobelet et  le percer  en faisant des petites fentes, qui vont permettre à votre pouce d’y entrer. Quand vous présentez le gobelet, placez  les fentes face à vous et posez votre pouce dessus pour les camoufler. Faites semblant de vous concentrer et discrètement, entrez le bout de votre pouce dans le gobelet .Quand vous ouvrez les doigts , le gobelet ne tombe pas. Vous pouvez alors bouger les mains, les doigts comme un vrai magicien. Utiliser toujours les deux mains (Une devant et l’autre derrière)
Faites attention que votre pouce ne soit  jamais visible par le public. Pour cela entrainez vous d’abord devant un miroir avant de le faire face aux autres.
