Trucs et conseils pour valoriser l’enfant

 

Dans un contexte de vie en groupe en confinement, les enfants sont souvent confrontés à des difficultés car ils doivent fournir plus d’effort et sont face à une situation d’apprentissage totalement différente de ce qu’ils ont l’habitude de faire. Par conséquent, ils ont parfois un certain sentiment de découragement.
Tout enfant a besoin d’être encouragé et valorisé, qu’il montre ou non des signes quelconques de découragement ou de démotivation. Les journées se déroulant très rapidement, nous ne prenons pas suffisamment le temps pour le faire,  sans nécessairement le vouloir.

De plus, nous manquons parfois d’outils afin de les valoriser. Je vous propose quelques suggestions facilement applicables et efficaces  dans le quotidien et qui pourront s’ajouter à vos propres encouragements, déjà mises en place.

- Soyez à l’affût de toutes les occasions où il est possible d’encourager l’enfant, que ce soit pour l’accomplissement d’une tâche domestique,  des efforts fournis  lors d’une activité ou d’un bon comportement. Les réussites, petits comme grands, méritent une attention particulière, et valorisez les efforts même s’ils ne sont pas accompagnés de réussites immédiates.

 

Utilisez le non verbal : tape sur l’épaule, petite caresse dans le dos, signe de « bravo » avec les mains, signe du poing fermé avec le pouce levé, un simple sourire ou un regard attentionné qui pourra faire toute la différence.

- Variez vos mots de félicitations autres que : « Je te félicite! » « Super! » « Bravo! ». On pourrait aussi dire
	Je suis ravi(e) de te voir travailler ainsi.  - Je savais que tu y arriverais. - À te regarder faire, cela semble facile.  -Tu fais vraiment des progrès.  -Tu agis de plus en plus comme un grand!  -Tu as beaucoup travaillé aujourd'hui!  -Tu fais de ton mieux!  -Ça a bien été aujourd'hui. - Tu as bonne mémoire.  – Tu écris super bien. -  C'est bon ! Vas-y !  - Ça, c'est du travail bien fait!  - Je n'aurais pas pu faire mieux. - Je suis fier(e) de toi. - Bien pensé! - Lâche pas! 



- Affichez les dessins des enfants, bien à la vue de leurs yeux. Montrerez-leur ainsi que vous êtes fier(e) de leurs œuvres. 

Les œuvres des enfants ne sont pas les seules que nous pouvons afficher. Pourquoi ne pas prendre les enfants en photo en pleine action, en plein travail.


- Pour chaque fin de journée, planifiez un moment pour un échange faisant un retour sur le déroulement de la journée. Chaque enfant est invité à identifier un moment dont il est tout spécialement satisfait. 
- Évitez à tout prix les comparaisons entre les enfants, comparez-les plutôt à eux-mêmes. Relatez aux enfants leurs progrès personnels, faites-leur porter attention sur ce qu’ils sont capables de faire maintenant et dont ils avaient de la difficulté à réaliser avant.

- Donnez des responsabilités à l’enfant, de petites tâches simples à exécuter en tenant compte des capacités de chacun. L’enfant constatera qu’il a rendu service et aider quelqu’un sera toujours valorisant!

En cas de difficulté lors de l’exécution d’une tâche ou d’une activité, rendez la situation positive, , collaborez avec lui, apportez votre aide si blocage.

Je vous souhaite plein de moments magiques avec vos enfants et bon courage !!!

