L’attention et la mémorisation
Voici quelques exercices sous forme de jeux que vous pouvez faire seul ou avec l’aide des parents pour améliorer ton attention et ta concentration. En consacrant quelques minutes pour choisir et faire quelques exercices quotidiennement,  tu retiendras plus facilement.

L’écoute auditive

Les exercices auditifs sont des outils de concentration qui aident l’enfant à conserver sa capacité d’écoute et qui l’entraînent à prêter une oreille attentive et sélective.
Reconnaître des bruits
Position : assis sur la chaise, pieds à plat sur le sol, coudes sur la table et paumes des mains devant les yeux     
Yeux fermés, reconnaître des bruits réels, enregistrés ou imités : la voix d’un camarade, le cri d’un animal, un instrument dans un orchestre, un bruit familier (une chaise qui tombe, une clé dans la serrure, un enfant qui tousse, …).
Se concentrer pour écouter attentivement
Position : assis sur la chaise, pieds à plat sur le sol, coudes sur la table et paumes des mains devant les yeux.
Porter son attention sur les bruits les plus lointains que l’on puisse entendre à l’extérieur (voiture sur la route, bruit de machine, …)
Porter son attention sur les bruits les plus proches à l’extérieur de la pièce (les pas dans le couloir, voix du maître dans la classe voisine, …)
Ecouter les bruits à l’intérieur de la pièce (vêtements froissés, toux, respiration, …
Ecouter ses propres bruits (le passage de l’air dans ses narines, les bruits de son ventre, peut-être de son cœur, …)
Porter son attention sur des bruits provoqués (claquements de doigts de l’adulte) qui s’espacent, dont l’intensité diminue, qui disparaissent, puis qui réapparaissent.
Ecouter une histoire et lorsque un petit signal sonore retentit dans l’histoire l’enfant doit y répondre par une action (lever le bras par exemple)
Ecouter attentivement pour reproduire un son
Position : debout près de sa table.
Chuchoter une phrase à l’oreille de son voisin qui, à son tour, la chuchotera à son voisin et ainsi de suite.A la fin de la chaîne, vérifier que le message n’a pas été déformé (on peut constituer plusieurs chaînes fonctionnant en parallèle) => le téléphone arabe

Le temps consacré à ces exercices varie de 2 à 10 minutes en fonction de l’âge.

La visualisation

Tout en développant l’imagination et la créativité, la visualisation favorise la relaxation, la concentration et augmente la capacité de mémorisation.
Visualiser un objet
Position : assis sur la chaise 
 Il s’agit de reconnaître des objets les yeux fermés ou bandés. Vous pouvez multiplier leur nombre, en présenter des similaires ou lui demander de s’en souvenir une fois le bandeau enlevé.

Visualiser les différentes parties du corps
Position : debout près de sa table.
Fermer les yeux et répéter ‘’dans sa tête’’ le nom de chaque partie du corps dicté par l’adulte.
Marquer une pause entre chaque élément pour prendre le temps de percevoir sa forme, sa position
Visualiser des images apaisantes
Position : assis sur la chaise, pieds à plat sur le sol, coudes sur la table et paumes des mains devant les yeux.
Voir des images apaisantes dans sa tête (la maison, sa chambre, la voiture de papa, un ballon, son copain, copine,  ses parents, son chien, son chat...…) ressentir de la chaleur (se voir devant un grand feu de bois) ; ressentir de la fraîcheur (se voir en train de marcher sur le sable, dans la forêt) ; ressentir de la douceur (se voir en train de se rouler dans du duvet)…
Le même exercice peut être fait les yeux fermés
Kim visuel.
Une série d’objets, de dessins, de mots…( suivant l’âge de l’enfant)  est posée sur une table et proposée à son observation puis est cachée.( avec une serviette, un tissu…) .On découvre de nouveau les objets et l’enfant doit dire si :
Tous les éléments sont présents
Un élément a été ajouté : lequel ?
Un élément a été enlevé : lequel ?
Un élément a été déplacé : lequel ?
Même nombre d’objet mais un élément a été remplacé : lequel ?
Le nombre d’objets présentés peut augmenter

Maîtrise du volume sonore 
Travail sur l'intensité de la voix : symboliser le chuchotement par un petit objet, le parler normal par un objet moyen et le parler fort par un gros objet, cachés dans un sac : on se passe le sac et chacun son tour, on tire un objet. Selon sa taille, on dit son nom en chuchotant, en parlant normalement ou fort.
