Chers parents, 
Chaque semaine, je vous enverrai un planning des activités à effectuer à la maison et j’essayerai d’adapter au mieux la situation par rapport aux matériels disponible à la maison. Vous aurez peut-être l’impression de faire la même chose mais c’est par la répétition que l’enfant assimile. Pour le 1er jour, je vous ai fait  « une journée type »très détaillé auquel il faudra se référer pour les semaines qui suivront. Je vous rappelle que l’objectif premier de la Petite Section est le langage, profiter un maximum des situations à la maison pour faire parler votre enfant. Si ses propos sont « mal-dit », vous pouvez reformuler « bien dire » il n’ai pas nécessaire de faire répéter à chaque fois car cela peut entraîner un blocage chez certains d’entre eux, l’enfant entendra votre reformulation et de façon naturelle il réemploiera la bonne façon de dire au fur et à mesure.
Pendant ce temps de confinement, pensez à limiter le temps de passage sur les écrans. 
Privilégier les jeux de construction, les jeux symboliques (d’imitation), jeux d’extérieurs : ballon, jeux d’eau, vélo, trottinette  pour ceux qui ont un jardin pas de sortie à l’extérieure de votre domicile nous sommes en confinement. 
Pour ceux qui sont en appartement vous pouvez faire les jeux d’eau dans la salle de bain ou sur le balcon si vous en avez un.
JEUX LIBRES, JEUX SYMBOLIQUES  
Ce sont tous les jeux qu’ils ont à la maison : cuisine, dinette, poupées, camion, voitures, jeux de construction (lego, cubes, puzzles). Les jeux symboliques sont des jeux dans lesquels l’enfant imite l’adulte.
A la maison pleins de situations s’y prêtent : mettre la table, étendre le linge, jardiner, jouer à la caissière, au docteur, aller faire des courses, au drive, au vendeur de pizza, jouer à la maman, au papa, faire semblant de téléphoner à quelqu’un etc.
L’objectif est que l’enfant parle. S’il y a d’autres enfants à la maison ils parleront entre eux et il est important que vous aussi vous participiez au jeu, en mettant des mots précis ce que veut dire l’enfant sans forcément lui demander de répéter. En l’incitant à faire de petites phrases simples à leur niveau.

RANGEMENT DES JEUX 
Rangement des jeux  .Il est important que l’enfant range ses affaires vous pouvez le guider, l’accompagner mais c’est lui qui range, cela vous aidera dans le futur car il gardera cette habitude de ranger ses affaires.
LE PASSAGE AUX TOILETTES
Le  passage aux toilettes est également un temps d’apprentissage. 
L’enfant doit être autonome, il enlève et remets ses vêtements seul, il s’essuie seul. Vous pouvez l’accompagner, le guider, lui expliquer mais ne pas faire à sa place cela ne l’aidera pas.
Après chaque passage aux toilettes, le lavage des mains est également un moment d’apprentissage. Lui donner du savon, on frotte les mains,  puis entre les doigts, ensuite on rince. Vous pouvez faire ce rituel en chantant comme on le fait à l’école
 « Frotte tes mains, frotte tes mains, enlève la saleté,
Frotte tes mains, frotte tes mains, enlève la saleté,
Lave tes mains, lave tes mains, enlève la saleté,
Lave tes mains, lave tes mains, enlève la saleté,
T’as pas serviette pour t’essuyer !
Secoue-les, Secoue-les !
Secoue-les, Secoue-les ! » »
Les enfants connaissent la chanson, il faudra juste les aider à se rappeler des paroles.
Par rapport à l’épidémie, il faudra leur expliquer l’importance de se laver les mains car il y a sur les mains pleins de petits microbes, de petits bêtes que l’on ne voit pas mais qui peuvent nous faire tomber malade et qu’il faut éviter de mettre les doigts dans la bouche, les jeux pour rester en bonne santé. Profiter des messages à la télé ou la radio pour insister : « tu entends, tu vois ce qu’ils disent »
Quelques pistes d'activités à faire avec votre enfant tout au long de la semaine pour assurer la continuité pédagogique.

Domaine : Mobiliser le langage dans toutes ses dimensions.

· Apprendre la comptine « Une poule sur un mur » (voir pièce jointe) + coloriage pour ce qui peuvent imprimer et à coller dans le cahier. Vous pouvez aussi recopier la comptine, dessiner l’illustration, puis l’enfant colorie. 
· Réviser les comptines qui sont dans le cahier rose en choisir 2 par jour. (pour ce qui n’ont pas le cahier, je vous enverrai dans la semaine en pièces jointes toutes les comptines)
· Lire une histoire par jour à votre enfant choisir des petites histoires courtes, si vous avez internet faire écouter des histoires. Poser des questions sur les personnages, les lieux, le déroulement des événements. Quand la lecture est terminée, lui demandé s’il a aimé et pourquoi ?
· S'entraîner à reconnaître et à nommer les lettres de l'alphabet en capitales d’imprimerie. Nommer la première de son prénom et les autres du prénom si l’enfant connait sa première lettre (utiliser l’étiquette prénom que j’ai donné aux enfants).
· Tracer les graphismes suivants (sur des feuilles blanches en utilisant des feutres) : trait vertical, trait horizontal, des points, des quadrillages
· Écrire la 1ère lettre de son prénom 
· Ecrire pour lui sur une feuille la date du jour en capitales d’imprimerie ex : LUNDI 23 MARS 2020 lui demandé de nommer chacun lettre du mot LUNDI l’aider si besoin.

.

Domaine : Agir, s'exprimer, comprendre à travers les activités artistiques.

· Rechanter toutes les comptines et les chansons apprises (voir petit cahier rose).



Domaine : Construire les premiers outils pour structurer sa pensée.

· Réaliser des collections d'objets (jusqu'à 3 objets).
· Montre des quantités avec les doigts « montre moi la quantité un avec les doigts (on peut montrer le pouce, l’index, le majeur on apprend à l’enfant que c’est un geste pas jolie qui ne faut pas faire, l’annulaire, et l’auriculaire).
· De même pour les quantités 2 et 3
· Dire la suite des nombres jusqu'à 10 au moins, pour ceux qui savent vous pouvez aller au-delà mais attention !
Lorsque l’enfant récite la comptine seul il faut que la suite numérique soit continue qu’il ne se trompe pas    
EXEMPLE 1,2,3,4,5,7 dans ce cas nous estimons que l’enfant sait compter jusqu’à 5 même s’ il connaît la suite après. 
C’est pour cela qu’il faut prendre son temps et consolider ce que l’enfant sait et avancer petit à petit.
· Lire les nombres écrits en chiffres jusqu'à 3.
· Faire des puzzles (si vous en avez).
· Réaliser des colliers de perles en alternant les couleurs(si vous en avez). :
-bleu  / rouge / bleu / rouge …
Sinon avec des graines de haricots sur la table faire un chemin Haricots blancs/ Haricots rouges/ Haricots blancs/ Haricots rouges/




Domaine : Explorer le monde.

· Nommer les lettres du jour pour exemple LUNDI.
· Dessiner un bonhomme.
· Observer le monde qui nous entoure, dire le temps qu’il fait, formuler une petit phrase : il fait beau, il pleut , il y a du vent,le temps est ensoleillé etc…
· Utiliser l'ordinateur pour copier son prénom et les jours de la semaine.
Si vous rencontrés des difficultés ou si vous avez des interrogations n’hésiter pas à me contacter, je vous répondrai dès que je le pourrai.
Voici mon mail professionnel : Laetitia-Emmanu.Hoareau@ac-reunion.fr

Je vous souhaite un bon confinement, respecter les gestes barrières, expliquer-les à vous enfants .Prenez un temps aussi à expliquer aux enfants la situation. Si vous voyez qu’ils sont tristes demander leur pourquoi dit leur que vous les comprenez que ce n’est pas facile mais qu’il faut absolument rester confinés pour que cette épidémie puisse passée.
Donnez leur mon bonjour, je pense fort à chacun d’entre vous bon courage et on y arrivera.
Mme ROCOCO LAETITIA








