CONTINUITÉ PÉDAGOGIQUE – Classes de CE1 – École MA PENSÉE

Les enseignants opérationnels pour le télétravail sont disponibles et joignables par mail, via l’ENT One ou sur le blog de l’école le lundi, mardi, jeudi et vendredi aux horaires habituels de l’école.

Si vous disposez d’un cahier à la maison (par exemple de l’année dernière), vous pouvez l’utiliser comme cahier du jour pour faire travailler votre enfant. 

Vous pourrez faire des photos des travaux réalisés par votre enfant et l’envoyer par mail ou via l’ENT pour que nous puissions avoir un retour sur les réussites des élèves et aussi pour corriger les exercices. 

Les activités proposées correspondent à peu près à une ½ journée de travail (soit 2 à 3 heures par jour) et doivent être fractionnées en séances courtes de 15 minutes environ afin de conserver l’attention et la concentration des élèves.

Les supports seront variés : exercices à imprimer ou à recopier (faute d’équipement pour l’impression) et plateformes numériques (tablette/ordinateur/téléphone, connexion internet). 

Nous vous invitons à consulter régulièrement le site de l’école pour toutes les informations importantes à l’adresse suivante : 
https://ent1d.ac-reunion.fr/blog/pub/9741541g#/list-blogs

Vous y trouverez un lien qui vous permettra d’inscrire vos enfants sur le site du CNED qui a élaboré pour vous un travail complet s’étalant sur 4 semaines dans la rubrique Ma classe à la maison.
Une fois inscrit, vous aurez accès au téléchargement d’un cahier de bord et de tous les outils numériques nécessaires à la réalisation du travail (livres numériques, exercices interactifs).
Cependant, il vous faudra disposer d’une imprimante avec tout le matériel nécessaire (de préférence impression couleur) ainsi qu’une connexion internet. 
Nous nous tenons bien évidemment à votre disposition pour toutes aides et corrections concernant ce cahier de bord.

Un autre lien vous dirigera vers le site de l’ENT One, que les élèves de CM connaissent déjà. Pour activer le compte de votre enfant il vous faudra un identifiant que la directrice sera en mesure de vous donner si vous lui envoyez un mail à l’adresse de l’école :
ce.9741541G@ac-reunion.fr
Cet outil nous sera très utile pour échanger avec la classe et pour transmettre le travail de la semaine aux élèves. Aussi, nous vous demandons d’activer vos compte le plus rapidement possible.

EXEMPLE D’EMPLOI DU TEMPS POUR LA MAISON :

-environ 1h15 de français et 1h15 de mathématiques en espaçant les séances d’entrainement sur la journée ;

LECTURE : 30 minutes fractionnées (faire des petites pauses)

-chaque jour une lecture à haute voix d’un texte (fluence) à chronométrer 2 ou 3 fois de suite pour noter les progrès, suivi d’un exercice de vocabulaire avec la leçon à réviser ou à apprendre ;

-une lecture silencieuse avec des questions à choix multiples pour tester la compréhension.

ÉTUDE DE LA LANGUE : 30 minutes

-une dictée quotidienne, des exercices de grammaire et de conjugaison.

ÉCRITURE : 15 minutes

-des lignes d’écriture pour travailler le geste graphique et la tenue du stylo (de plus, faire recopier les exercices dans le cahier au lieu d’imprimer permet de travailler la technique de la copie) ;

-écrire seul un court texte sur un thème donné ou pour répondre à une question.

LANGAGE ORAL : à tout moment de la journée

-organiser des moments de discussion en famille en laissant à l’enfant le temps de construire ses phrases et la possibilité de s’améliorer. Les sujets pourront être libres ou en lien avec le travail proposé.

CALCUL : 15 à 20 min/jour

-parfois avec des exercices en ligne sinon à faire sur le cahier ou sur une ardoise si vous en avez une :

-mémorisation des tables d’additions et de multiplication ;

-entrainement au calcul mental : additions, soustractions, multiplications ;

-calculs à poser ;

NUMÉRATION : 20 à 25 min/jour

-exercices sur la connaissance des nombres jusqu’à 1000.

RÉSOLUTION DE PROBLÈMES : 15 min/jour

-défis ou problèmes à résoudre par jour.

LES AUTRES MATIÈRES : arts plastiques, Questionner Le Monde, Éducation Morale et Civique, Histoire des Arts, Chant, anglais, sport.

-quelques activités y seront dédiées chaque semaine.

Avertissement

Vous trouverez tout le travail sur l’ENT One le plus tôt possible, sinon par mail dans un 1er temps.
Tout cela va demander un certain temps à mettre en place et va dépendre des moyens de chacun. Il va falloir un peu de temps à chacun d’entre nous pour s’accommoder avec cette nouvelle façon de travailler mais sachez que nous nous engageons à faire au mieux pour l’ensemble des élèves. La première semaine risque d’être un peu bancale mais nous ne doutons pas qu’une fois les bases installées, les choses iront naturellement. 
En attendant, n’hésitez pas à consulter le site du CNED et à télécharger le cahier de bord de la semaine 1 que nous pouvons corriger (envoyez des photos par mail par exemple).

À très vite sur l’ENT ! 

Bon courage à vous et bonne santé surtout !  
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